

ВКРАТЦЕ

**В ВЕРХНЕВОЛЖЬЕ
ОБСУДЯТ ОПЫТ
ГОСУДАРСТВЕННО-
ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА
В КУЛЬТУРЕ И ТУРИЗМЕ**

27–29 августа в Тверской области пройдет всероссийский семинар-конференция по выявлению лучших региональных практик государственно-частного партнерства в культуре и туризме. В мероприятии примут участие руководители Министерства культуры РФ, представители Правительства Тверской области, управления сферой культуры и туризма субъектов России, инвестиционных компаний, общественных организаций. Пленарное заседание проведет заместитель министра культуры РФ Алла Манилова. Запланированы также работы тематических секций в сельском поселении Завидово Конаковского района, посещение здесь досугового центра, территории гольф-клуба, отеля «Рэдиссон Резорт Завидово».

**ПОДГОТОВКА
КО ТОПИТЕЛЬНОМУ
СЕЗОНУ**

Вчера, 25 августа, на заседании Правительства Тверской области под руководством губернатора Андрея Шевелёва поднимался вопрос подготовки к предстоящему осенне-зимнему периоду. О ситуации доложил министр топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Дмитрий Базаров.

Подготовка к отопительному сезону идет в штатном режиме. Уровень практических по всем показателям соответствует прошлогоднему. Основные запасы – по углю и местным видам топлива – полностью сформированы, по мазуту – на 56%. При этом все необходимые договоры заключены, и началу отопительного сезона запас мазута будет равен 100%, отметил Дмитрий Базаров.

В центре внимания региона и федеральных структур – ситуация на ООО «Тверская генерация». Ростехнадзор завершил внеплановую комплексную проверку предприятия, в ближайшее время запланировано очередное совещание в Министерстве энергетики РФ.

Андрей Шевелёв подчеркнул: в еженедельном режиме должны быть представлены доклады по подготовке к отопительному сезону в разрезе муниципалитетов.

**ЖИЗНЬ МИХАИЛА
ТВЕРСКОГО
ПРЕДСТАВЛЕНА
В ЭЛЕКТРОННЫХ ФОНДАХ
ПРЕЗИДЕНТСКОЙ
БИБЛИОТЕКИ**

Коллекция Президентской библиотеки «Тверская область: страницы истории» пополнилась новыми материалами из Государственного архива Российской Федерации, Российского государственного исторического архива, Российской государственной библиотеки. В результате первая национальная электронная библиотека страны существенно обогатила летопись развития православия в Тверском крае.

Среди оцифрованных уникальных фолиантов – труд Н.А. Криницкого «Сведения о времени распространения христианства в местностях, входящих ныне в пределы Тверской епархии» (Тверь, 1895), книга А. Соколова «Святой благоверный великий князь Михаил Ярославич Тверской» (1864).

Политика

Одна голова лучше

В Твери с 2017 года предполагается вернуться к «единоличному» управлению городом

Семён ДОКУЧАЕВ

Фото Екатерины ГАЛЯМИНОЙ

Одной из самых обсуждаемых тем остаются внесенные депутатами Законодательного собрания Тверской области изменения в региональное избирательное законодательство и, как следствие, внесенные Тверской городской думой изменения в устав Твери, предполагающие отмену разделения высшей городской власти на представительную и исполнительную. С 2017 года все это будет возложено на одного человека.

СУТЬ ВОПРОСА

Инициатива вернуться к прежнему виду муниципального управления, утвержденному в 2009 году, была продиктована отнюдь не созревшим решением муниципальных властей или общественности. Этот процесс происходит во многих регионах и сразу вызывает вопрос: неужели двухуровневая система управления муниципалитетами не оправдала себя?



В связи с изменениями в устав Твери и отменой «двуглавой» системы управления городом в 2017 году жителей ждет обновление политической жизни муниципалитета. В этом году полностью обновится и Тверская городская дума, и у Твери появится новый единоличный хозяин

История выборов в Твери



1996 год – 27 октября на первых всенародных выборах главы Твери победил **Александр БЕЛОУСОВ**.

2000 год – На выборах 30 октября Александр Белоусов переизбран мэром Твери. Выполняя свои обязанности вплоть до скоропостижной смерти 9 апреля 2003 года.

2003 год – На выборах мэра города победу одержал **Олег ЛЕБЕДЕВ**.

2007 год – Олег Лебедев переизбран мэром Твери на второй срок.

2008 год – В Твери отменены прямые выборы мэра и введена новая должность сити-менеджера – главы администрации города.

2009 год – Главой Твери депутатами Тверской городской думы избран **Владимир БАБИЧЕВ**, главой администрации Твери назначен **Василий ТОЛОКО**.

2012 год – 29 марта решением Тверской городской думы главой администрации Твери назначен **Валерий ПАВЛОВ**. В ноябре главой Твери депутатами думы избран **Александр КОРЗИН**.

2014 год – 28 мая решением Тверской городской думы главой администрации Твери назначен **Юрий ТИМОФЕЕВ**.

– Я бы так не говорил. Это был определенный период администрирования, период условий, при которых власть пыталась и пытается реализовать свои функции максимально эффективно, – подчеркнул депутат Тверской городской думы Вадим Рыбачук. – Никто не говорит, что это навсегда. У нас были прямые выборы, потом были комиссии, потом двухуровневая система, сейчас еще один вариант, который в определенной степени может быть эффективен. Все зависит от людей.

Об этом же говорит и помощник главы Твери, руководитель обществен-

ной приемной главы Твери Вадим Степанов:

– Органы муниципальной власти выполняют общую федеральную повестку дня, и на тот момент, по мнению руководителей страны, такая «двойная» система была обоснована. Если проанализировать тот опыт, с 2009 года по сегодняшний день, то за шесть лет никаких критических, провальных моментов по Твери не было. Всегда будут сложности в управлении, но муниципалитет развивался, выполнялись все обязательства, реализовывались муниципальные программы. Опыт этих шести лет показал, что прежняя система

ма все же более эффективна и жизнеспособна. Один человек гораздо оперативнее принимает решение по каким-то ключевым вопросам.

И если Твери относительно повезло и «двулавая» система здесь жила и живет мирно, то некоторые муниципалитеты в Тверской области не могли этим похвастаться. «Тверские ведомости» обращали внимание читателей, например, на ситуацию, которая несколько месяцев назад была в Спировском районе.

– Этот процесс закономерный. Не хочется баланьных вещей говорить про лебедя, рака и щуку, но, если посмотреть опыт отдельных муниципалитетов, часто так и бывает, – говорит Вадим Степанов. – Когда долгосрочные перспективы в различных сферах социального или экономического развития у представительной власти выстраиваются в одном векторе, а администрация это развитие предполагает в другом ключе. Разногласия приводят к политическим нестроениям, конфликтам, и в итоге страдает муниципалитет и его жители. В Твери, к счастью, такой ситуации нет. С практической точки зрения я, как руководитель общественной приемной главы города, знаю, что большинство обращений поступают в адрес главы города, которые по своей сути адресованы главе администрации. Люди не всегда понимают, что эти вопросы находятся вне сферы компетенции Александра Корзина, и они перенаправляются в администрацию –

Юрию Тимофееву. Система для людей получается запутанная, а объяснить им порой бывает очень сложно. Большинство жителей привыкли, что руководят городом один человек и с него одного можно спросить за все, что делается в городе. Так что уверен: изменения в устав, которые были приняты думой, пойдут на пользу муниципалитету.

– Когда представительная и финансово-хозяйственная власть сосредоточена в одних руках, это устраниет многие противоречия, – считает Вадим Рыбачук. – Например, представительная власть предлагает решить вопрос, а денег на это в бюджет.

Срок полномочий главы предусмотрен в пять лет. В Твери новая система заработает в 2017 году, когда истекут полномочия действующего состава Тверской городской думы и главы города Александра Корзина.

Жете нет. Или то, что предлагает сделать администрация, не находит понимания у главы муниципалитета. Город Тверь с 2017 года будет жить при новой системе управления. Посмотрим, как это будет реализовываться.

ВЫБОРЫ, КОНКУРСЫ...

Так что же будет представлять из себя выбор нового градоначальника? Прямых выборов не будет точно, а механизм назначения руководителя уже апробирован за шесть лет существования двухуровневой системы.

Глава города будет выбираться по аналогии с выборами главы администрации (сити-менеджера). В уставе Твери пропи-

сано, что отбором кандидатов займется конкурсная комиссия, в которую войдут представители депутатского корпуса и региональной власти. Окончательное решение примут депутаты Тверской городской думы, проголосовав за одного из двух кандидатов.

– Если комиссия выберет достойного главу муниципального образования, который, с одной стороны, будет облечены полномочиями, а с другой – обладать опытом финансово-хозяйственной деятельности и понимать, как управлять бюджетом города, то это будет эффективно, – отмечает Вадим Рыбачук. – Если комиссия из

бирает менеджера, который плохо понимает экономическую или политическую ситуацию, то это – глобальная проблема для города. Но есть возможность отзыва. Неприкасаемых должностей нет.

Срок полномочий главы предусмотрен в пять лет. В Твери новая система заработает в 2017 году, когда истекут полномочия действующего состава Тверской городской думы и главы города Александра Корзина. В любом случае смена главных политических регламентов – это в какой-то степени оживление ситуации, придание ей нового дыхания, обострение общественно-го интереса к муниципальной власти.